Delta 11 Losungen S.152/7b; 9

b) yA e¥=1; x=0: P(OI1)
10+ f(1)=e: Q(11e)
f'(x) = 2xe%
T f'(0)=0; f'(1)=2e
A4 o y=04
e tg y=2ex+t
il Qety e=2e+t; t=-e
L tqr Yy=2ex—e
Gt L Gt tan @ = 2e; @ =79,6°
I .
tp
U P/
b=t 0 / 1: ; >

R & T

0
POI1) fi(x) = e
fo)=1, =1 fi==1
thy=x+1, lLry=-x+1

Die Eckpunkte des Dreiecks sind S(=110), E(110) und P (111).
Das Dreieck SEP ist gleichschenklig-rechtwinklig. Asg = % 20 1=
GroBe der Innenwinkel: 45°; 45° und 90°.



Delta 11

13.a) (1)

5)

Losungen S.153/13a,c

Da f-x) = (e - 17 = (-
zur y-Achse.

Da f(-x) £ —f(x) ist, ist G; nicht punktymmetrisch zum Ursprung [vglL. (1)].
x-Achsenpunkte: f(x) = (e*—1)* =0

=1, x=0;, S(0I10=0(010)

y-Achsenpunkt: f(0) = 0: O (0 10)

Extrempunkte:

f'(x) = 2(e*=1) - e* = 2(e>* — &)

f'(x) = 2(2eZ* - e¥)

P =0 e=1 %=0

f"0)=2-2-1)=2>0

Der Ursprung ist Tiefpunkt des Graphen G;.

Xl_i)m@q(e* —1)P2 =00

1 )2 = (%)2 # f(x) ist, ist G; nicht symmetrisch

lim@E-1)2=1
X => —oo

G; hat die Gerade a: y = 1 als waagrechte Asymptote.

yﬂ
Gt
——————— = I s 1 -
AEEEE 1 Bl
Monotonie: X ~oo<x<1 x=1 l<x<eoo
f(x) f'(x)<0 f'(x)=0 f'(x) >0
VZW von f'(x) von — nach +
Gt smf Tiefpunkt sms

b) (1) Daf(-x)=e*e*+2)= 1:—73‘?‘ + f(x) ist, ist G; nicht achsensymmetrisch zur y-Achse.

(2) Da f(=x) + —f(x) ist, ist G; nicht punktsymmetrisch zum Ursprung.
(3) x-Achsenpunkte:

eXe*-2)=0; e>0
ex=2; x=1n 2: S(n210)
y-Achsenpunkt:
f0)=e%e®-2)=-1: T(@OI-1)

Extrempunkte:

f'(x) = eX(e* - 2) + e* - ¥ = e¥(e* — 2 + e¥) = e*(2e* - 2) = 2eXe* - 1)
f(x) = 2e(eX— 1) + 2e* - e* = 2eX(e* - 1 + &) = 2e*(2e* - 1)
f'(x)=0: 2e¥e*-1)=0;

e*>0; e-1=0: x=0

f"0)=2-2-1)=2>0.

Gy hat den Tiefpunkt T (0 1-1).



(5) lim e* (e* = 2) = oo lime*(ex-2)=0
X = oo

X => —co
Die x-Achse ist (waagrechte) Asymptote von G;.
yh

4l Gi

Z
e

Monotonie: X -co<x<0 x=0 O0<x<oo
f(x) f'(x)<0 f'(x)=0 f'(x)>0
VZW von f'(x) von —nach +
Gt smf Tiefpunkt sms

c) (1) Daf(-x) = : x:% = 11%2:: + f(x) ist, ist G nicht symmetrisch zur y-Achse.

(2) Da f(=x) + —f(x) ist, ist G; nicht punktsymmetrisch zum Ursprung.
(3) x-Achsenpunkt(e):
-2 _0; e-2=0; er=2; x=Iln2;, S(n210)

e*+ 1
y-Achsenpunkt:
f0)=1=2=-1 T(01-)

141 2 2
(4) Extrempunkte:
f(x) = (4 1) ver—(er=2)er e¥iel-g®pdet 3&

(e + 1) - (e + 1) (e + 1)
Fir jeden Wert von X € D: gilt f'(x) > 0: G; besitzt keinen Extrempunkt.

(5) lim £=2 - lim—=.=1; lim £-2==2--

X2+ 1 x5y L x> -+ 1 1
=
G; besitzt zwei waagrechte Asymptoten: a;;y=1und a,: y=-2
vt
SRR AREE* =S Es
it T T T O/ ‘; T T T X=
CELEerT T B %

Monotonie: f'(x)>0 firalle x € IR




d) (und @) f-x=t-tr ==l 18— _f( ()

1+e2  e*41
G; ist nicht achsensymmetrisch zur y-Achse, jedoch punktsymmetrisch zum Ursprunc

(3) x-Achsenpunkt(e):

1—e = 2%
i o =0; e = x=0; S(010)
y-Achsenpunkt: f(0 S@OI )
(4) Extrempunkte:
f(x) = (1 +e2)(=2e)—(1-e?)-2e* _ 2e¥(-1-e¥*-1+e") = _4e*
B (1 +e»)? i (1 + e T (1+e2)
fur jeden Wert von x € Dy G; besitzt keinen Extrempunkt.
1
_eZX_. e__ e " 1__62<_l_
G )x“—r>noo1 + e —)l(lmm (e R 1lxu)rgoe‘| +ex 17 1

o
G: besitzt zwei waagrechte Asymptoten: a;;y=-Tunda,; y=1.

Monotonie: f'(x) <0 furalle x € IR

Delta 11 Losungen S.154/19

19.2) f0)= 4=V - 0,0 G,

f(x) = de™* - 4e7%;
f'(x) =—de*-4 - (-2)e & =—-4e™* + 8e*

f(0)=-4+8=4; tano=4;, =760°
b) f'(x) = —4e + 8e> =& ;;}e‘ = —.4(262@)
f(x)=0, 2-e=0; x=In2; f(ln2)=%=1
X —w<x<ln2 x=ln 2 N2 <Xx<+o
f'(x) f'(x)>0 f'(x)=0 fi(x) <0
Vorzeichenwechsel von f'(x) von + nach —
G steigt streng | hat einen Hoch- fallt streng
¥ monoton  [punktH (ln211)|  monoton
X 4'%_;.
o lmd€ :1 = lim = ) =0:
X o0 €H X—=+oo 1

Die x-Achse ist horizontale Asymptote von G;.
d) yA

’I__

4(ex -1 s o 2(e¥ +2et -2
@ frfig =281 4y deduder  2Aa2eoD b R

Der Graph G, einer Funktion g: X g(x); Dy = Dy ma, Wird in Richtung der y-Achse so
verschoben, dass er durch den Punkt S (0 | t) verlauft.
g*:g*(X) = gx) +1




Delta 11 Losungen S.164/2a-h; 7a,b

2. a)y =2xe®=2e°-x
b) y' = 2e* — 2e%* = 2e¥(1 — &)
Qy=e*=+xe!* (-1)=e""¥1-x)
d) y' =4e* + 4(x — 1)e* = 4e(1 + x — 1) = 4xe*
o)y =202 -e)- (-e)=-2ex2-¢)
f) y' =e!-052. (-2 .0,5x) = —xe' ~0¥

g) y — ze—x L, e—?x .
—2e*—(-2)eZx==2e*+ 207 = —% + ﬁ = 2(18—;63)
oder _
P e¥-2er—(2e' -~ 1)2e” _ 2er—4e*+2 _ 2-2¢* _ 2(1-¢)
Y i ed e o2t - e = e
B e e ren=let=e)er=e?) a2 reN-eXpd e, 4
s (e*+ e ¥ {Ere) ()
7. a) f'(X)=2e*+ (2x + 1)e* = eX(2x + 3)
f)=0: x=-1,5
Monotonietabelle:
X —o<x<-1,5 x=-1,5 —1,5<X< +e=
'(x) f'(x) <0 f'(x) = f'(x) >0
Vorzeichenwechsel h
Vo F0 von — nach +
G fallt streng hat einen Tiefpunkt steigt steng
f monoton T(=1,51-2-15) monoton
yA
1_
1 1 1 1 N/ 1 >
T e O O g (5 1' X
i
b) fx) =@ —e) .
f'(x) = 22 — &) - e¥)= 2e¥(2 - &)
f)=0; e=2; x=Iln2
f(ln2)=2-22=0
Monotonietabelle:
X —co<x<In2 x=1ln2 ln2<x< 4+
f'(x) f(x) <0 f(x)=0 fix)>0
Vorzeichenwechsel
7 von — nach +
von f'(x)
fallt streng | hat einen Tiefpunkt !
G s Tn2le) steigt steng monoton

~

J




Delta 11 Losungen S. 166 /15

15.a) fi:filx) =e*+2, Dy =R

Hinweis zu d): G; wird zuerst an der x-Achse gespiegelt (y wird durch —y ersetzt);

dann wird der neue Graph um 2 in Richtung der y-Achse nach oben verschoben.

e) fe: fsx) =e* D, =R f) fg fe(x) =-e> Dy =R
yﬂ




